



Nr. 14984/06.12.2021

Avizat

Inspector Școlar General Adjunct,  
Prof. Dana Lăcrămioara PĂIUȘ

site  
Aprobat  
Inspector Școlar General,  
Prof. Mihai OBREJA




**PLAN DE MĂSURI  
PENTRU APLICAREA  
STRATEGIEI DE ÎMBUNĂTĂȚIRE A SITUAȚIEI RROMILOR**

Nr. crt.	Măsura	Termen	Responsabil	Indicatori	Buget
1	Elaborarea și implementarea de către Inspectoratul Școlar Județean Neamț în colaborare cu primăriile din județ a unor măsuri active vizând stimularea participării școlare și reducerea abandonului școlar în rândul rromilor.	Septembrie	I.S.J. Neamț Primăriile din județ. (E.L.R);	Număr copii înscriși la școală / număr an anterior	Surse locale
2	Prevenirea și combaterea cazurilor de discriminare instituționalizată prin informarea cadrelor didactice despre legislația internă existentă în domeniul nediscriminării, precum și prin inițierea unor campanii de educație civică la nivelul școlilor din județ. Predarea unor teme de combatere a discriminării în cadrul orelor de dirigenție.	Trimestrial	I.S.J. Neamț; Școlile din județ.	Număr copii/ număr cadre didactice informate	Surse locale.
3	Creșterea gradului de ocupare a locurilor speciale alocate de către M.E.N. elevilor rromi în sistemul de învățământ preuniversitar și superior, prin informarea în timp util a potențialilor beneficiari. Diseminarea eficientă a informațiilor în rândul elevilor și părinților	Permanent	I.S.J; Inspectorul școlar pentru rromi; Directorii de școli din județ; Liderii	Număr locuri alocate ; Număr de locuri ocupate:	Surse locale.



			rromilor		
4	Acordarea de către M.A.I, M.Ap.N, S.R.I. a unor locuri distincte, anual, candidaților rromi în instituțiile școlare și universitare cu profil militar.	Iunie	M.A.I – M.Ap.N - CMJ S.R.I.	Număr de locuri alocate; Număr de locuri ocupate	Buget MAI; MApN; SRI
5	Implicarea mediatorilor școlari / metodiștilor rromi și / sau a profesorilor de limba romani în asistarea cadrelor didactice la clase , acolo unde este cazul.	Permanent	I S.J.; Inspectorul școlar pentru rromi; Școliile din județ	Număr de cadre asistate	Surse locale
6	Inițierea unor proiecte la nivelul primăriilor din județ în vederea selecționării și îndrumării copiilor rromi către disciplinele sportive de performanță.	Semestrial	Primăriile; Școliile din județ.	Număr copii înscriși	Surse locale
7	Înființarea unor centre sau cluburi sportive și culturale destinate copiilor de etnie romă	Anual	Primăriile Școliile din Județ Mediatorii Școlarii rromi; Profesorii rromi	Număr copii înscriși	Surse locale
8	Identificarea și crearea unei baze de date a copiilor cu vârstă de școlarizarea și întreprinderea demersurilor necesare pentru frecventarea școlii.	Anual	Primăriile din județ- Asistenții sociali; I.S.J- Inspectorul școlar pentru rromi; mediatorii șolari rromi; ASP- Mediatorii sanitari rromi	Număr de copii	Surse proprii



9	Introducerea curriculumului specific, limba romani și istoria rromilor, în unitățile de învățământ cu procent mare de rromi	Anual	ISJ- Inspectorul școlar pentru 10 rromi; Directorii unităților de învățământ Primăriile	Număr de clase în care se predau orele de limba romani și istoria rromilor	Surse locale
10	Acordarea prin programul anual a unui pachet complet de rechizite școlare, uniforme, încălțăminte, pentru elevi a căror părinți au venituri foarte mici.	Anual Septembrie	Primăriile ; I.S.J ; Mediatorul școlar rom; ONG	Număr de elevi sprijiniți	Surse locale
11	Program de asistare școlară suplimentară, care să includă ajutor pentru pregătirea temelor, activități recreative , funcție de necesități	Permanent	Primării; ISJ; Madiatorul școlar; Fundații	Număr de beneficiari	Surse locale
12	Înființarea de grădinițe sociale pentru copii care provin din familii cu venituri foarte mici	Anual	Primării ; ISJ.	Număr de grădinițe	Surse locale
13	Organizarea în școli a unor ore de consiliere și orientare școlară pentru copiii rromi și familiile acestora.	Permanent	ISJ; Primăriile ONG –uri	Număr ore de informare	Surse locale
14	Organizarea unor cursuri de formare a cadrelor didactice privind : - cultura rromilor; - istoria rromilor; - condițiile specifice și mediul în care este educat copilul rom.	Trimestrial	ISJ; Primăriile ONG –uri	Număr ore informare	Buget ISJ
15	Organizarea unor ore suplimentare de consiliere psihologică a elevilor în prag de abandon școlar.	Permanent	ISJ; Inspectorul școlar pentru rromi; Mediatorii școlari rromi:	Numărul orelor de consiliere	Buget ISJ



16	Participarea activă a organizațiilor reprezentative ale romilor la îmbunătățirea planului de învățământ și a programei școlare	Anual	Primăriile; ONG –uri; M.E. ISJ; Inspectorul școlar pentru romi;	Număr de întâlniri; Număr de procese verbale	Surse locale
----	--	-------	---	---	--------------

Inspector școlar,  
Prof. Chiriac Liliana